

A



1989.06 № 3/7

Балессы Полісься

ИНФОРМАЦІНЭ, ЛІТРАЦЬКО-УМІІНЦЬКЭ И ШТУДІЙНО-ПОПУЛЯРНЭ
ВЫДАННЕ ГРОМАДСЬКО-КУЛЬТУРНОГО ЗГУРТОВАННЯ "ПОЛІСЬСЕ"

ЗВОРИТ

ДРУГОГО ВАЛНОГО ЗВОРУ ГКЗ "ПОЛІСЬСЕ"
ДО ПЛІНУМА ЦК КПРС ПО ПЛЯМНЫЦЬКОМУ ПЫТАННІВЫ

Коренініе перемены, происходящие в стране, прямо касаются и национальных отношений. Суть их не столько в оживлении старых проблем, загнанных вглубь, сколько в поисках новых моделей национального развития и сотрудничества в условиях обновляющегося социализма. Всё это связано также и с судьбами малых народов, непризнанных или преданных забвению национальных групп. Земля всегда имела прежде всего национального хозяина. Это уже потом придет интернационализация территорий, насаждаемая индустриализацией. Наблюдаемое сейчас оживление национальных вопросов, отдельных вспышек национализма, скорее всего самозащитная реакция, не в малой степени связанная с духовными и экологическими проблемами. Столь популярный лозунг наших дней: "Вернуть землю хозяину!" означает возвращение не просто тому, кто имеет на неё первейшее право, а национальному хозяину.

Интернационализация экономической и социальной жизни размыла чувства уважения к земле, к той местности, где человек родился. Даже те районы и города, что имеют прекрасные исторические рекомендации или притягательные рекреационно-туристические данные, выглядят далеко от совершенства. Почему? Все по той же причине -- отсутствие подлинного хозяина, хозяина-патриота. Тот же, что имеется "хозяином", не вступается /за редким исключением/ за свою поруганную территорию, а сам смотрит на неё, как на ничейную. Главная забота его -- выполнять директивы сверху, давать продукцию.

Этническое Полесье /юго-запад БССР и северо-запад УССР/ как будто считается благополучной зоной, по крайней мере по производственным показателям. Здесь ещё и достаточно высокий процент сельского населения. Сохранились свои традиции и, несмотря ни на что, язык. Особый язык, отличающийся от белорусского и украинского, хотя и ближе к последнему. Здесь существует /не особо поддерживаемая официальными властями/ своя самобытная культура, имеющая глубокие и древние корни. Своебразный этнос этого региона не раз привлекал внимание известных ученых прошлого и настоящего. Но всё это оставалось на уровне чисто теоретическом, так сказать, физико-географическом и фольклорном.

1

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала